

# Υποτροφίες από το ίδρυμα Γεωργίου Αχιλλ. Αλλαμανή

Το κοινωφελές Ίδρυμα Υποτροφιών «Γεώργιος Αχιλλέως Αλλαμανής» αποτελεί Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου με έδρα την πόλη της Καρδίτσας.

Συστήθηκε με το Π.Δ. 687/1975 (ΦΕΚ 225/15-10-1975 Τ. Α') και διέπεται από τα οριζόμενα στη συστατική του πράξη, τις διατάξεις του Οργανισμού λειτουργίας του, καθώς και αυτές του Α.Ν. 2039/1939, ενώ τελεί υπό την εποπτεία και τον έλεγχο των Υπουργών Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων και Οικονομικών.

Σκοπός είναι η χορήγηση υποτροφιών στους αριστούχους διακρινόμενους για το ήθος και την έφεση προς μάθηση αποφοίτους σπουδαστές των Κατωτέρων και Μέσων Τεχνικών Σχολών (σημερινών ΤΕΕ-ΕΠΑΛ-ΕΠΑΣ) της Καρδίτσας για τη συνέχιση των σπουδών τους στην αμέσως Ανώτερη Σχολή (ΤΕΙ κλπ) με προτίμηση τους καταγόμενους από τον Νομό της Καρδίτσας και περισσότερο ενδεείς σε οικονομικά μέσα.

Το Ίδρυμα εδρεύει στην Καρδίτσα σε ιδιόκτητο γραφείο στον 4ο όροφο της οδού Ν. Χαρίτου 5 τηλ. 2441027711 και διοικείται από 12μελές Διοικητικό Συμβούλιο και 5μελή Εκτελεστική Επιτροπή με Πρόεδρο τον κ. Ανυφαντή Γεώργιο δικηγόρο, Αντιπρόεδρο τον κ. Αλλαμανή Αχιλλέα συνταξιούχο, Γραμματέα τον κ. Ψημμένο Χρήστο εκπαιδευτικό και Ταμία τον κ. Ευαγγελόπουλο Σπύρο έμπορο.

Το σημερινό Δ.Σ. και η Ε.Ε. συστήθηκε με την αριθμ' 12098/2007/30-1-2008 απόφαση του Γενικού Γραμματέα Περιφέρειας Θεσσαλίας, εγκρίθηκε με το από 22-10-2007 πρακτικό συνεδρίασης των συγγενών εξ αίματος του διαθέτη Γεωργίου Αχιλλέως Αλλαμανή και δημοσιεύθηκε στο αριθμ' 57/14-2-2008 ΦΕΚ

Τεύχος Υπαλλήλων Ειδικών Θέσεων και Οργάνων Διοίκησης Φορέων του Δημοσίου και Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα.

Από τη δεκαετία του '80 μέχρι σήμερα περισσότερο από 400 απόφοιτοι των Τεχνικών και Επαγγελματικών Σχολείων του Νομού της Καρδίτσας βρήκαν την απαραίτητη οικονομική στήριξη για την ολοκλήρωση των σπουδών τους στην Ανώτερη Βαθμίδα (ΤΕΙ) και το έργο του Ιδρύματος συνεχίζεται.

Κατά την χθεσινή τακτική συνεδρίαση όλων των μελών του νεου Διοικητικού Συμβουλίου και της Εκτελεστικής Επιτροπής του Ιδρύματος, εκτός των άλλων θεμάτων το Δ.Σ. συζήτησε και πήρε απόφαση για την απονομή Υποτροφιών στο νέο ακαδημαϊκό έτος 2008-09 με πρόθεση να τις συνεχίσει και τα επόμενα Ακαδημαϊκά έτη.

Συγκεκριμένα αποφασίστηκε με βάση τη σημερινή οικονομική κατάσταση του Ιδρύματος για το νέο εκπαιδευτικό έτος 2008-09 να χορηγηθούν δύο (2) υποτροφίες σε «Αριστούχους» ή κατά περίπτωση σε «Λίαν Καλώς» αποφοίτους των Τεχνικών Σχολείων (ΕΠΑΛ) του Ν. Καρδίτσας Τεχνολογικής Κατεύθυνσης καταγόμενους κατά προτίμηση από το Νομό Καρδίτσας και περισσότερο ενδεείς σε οικονομικά μέσα που θα συνεχίζουν σπουδές σε Ανώτερη Δημοσία Σχολή Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης και μέχρι πέρατος αυτών, υπό τον όρο της κανονικής προαγωγής από έτος σε έτος. Το ύψος των υποτροφιών θα ανέρχεται στο ποσό των δύο και μισό χιλιάδων (2.500) ευρώ εκάστη για κάθε έτος σπουδών.

Με τον τρόπο αυτό το Δ.Σ. του Ιδρύματος και το ίδιο το Ίδρυμα τιμά έμπρακτα την ιδιαίτερη αγάπη που έτρεφε για τη Μέση Τεχνική Εκπαίδευση,

ο Γεώργιος Αχιλλέως Αλλαμανής, απόφοιτος της Εμπορικής Σχολής του Βόλου εκείνης της εποχής που απεβίωσε στην Αθήνα το έτος 1974. Με τη διαθήκη που άφησε κληροδότησε στο Ίδρυμα Υποτροφιών που φέρει το όνομά του ένα σεβαστό ποσό και το οικόπεδο της καπναποθήκης (όπου σήμερα λειτουργεί υπαίθριο πάρκιγκ) θέτοντας σαν σκοπό του Ιδρύματος, σε έμπρακτη εκδήλωση της κοινωνικής του ευαισθησίας και της πεποίθησής του, την προώθηση της Μέσης και Ανώτερης Τεχνικής Εκπαίδευσης που μπορεί να συμβάλει αποφασιστικά στην οικονομική ανάπτυξη του τόπου.

## Μικρό βιογραφικό

Ο Γεώργιος Αχιλλέως Αλλαμανής διετέλεσε επί σειρά ετών από το έτος 1949 μέχρι και το έτος 1967 Πρόεδρος της Καπνεμπορικής Ομοσπονδίας της Ελλάδος, επί 17 έτη μένιμο μέλος του Γενικού Συμβουλίου της Τραπέζης της Ελλάδος, όπως επίσης και μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Εθνικού Οργανισμού Καπνού.

Σε όλη τη πετυχημένη του καριέρα σαν έμπορος και βιομήχανος μέχρι τον θάνατό του, διατήρησε μια ιδιαίτερη αγάπη για τη Μέση Τεχνική Εκπαίδευση ως απόφοιτος αυτής, γεγονός που αποδείχθηκε και από την τελευταία πράξη της ζωής του, να ζητήσει από τα αδέρφια του-κληρονόμους να φροντίσουν για την ίδρυση και τη λειτουργία ενός Ιδρύματος Υποτροφιών ειδικά για τους αποφοίτους των Μέσων Τεχνικών Σχολών του Νομού Καρδίτσας, τιμώντας με τον τρόπο αυτό και την γενετήρα του Καρδίτσα-Βλάση Αργιθέας.

Καρδίτσα 15-4-2008  
Από τη Γραμματεία  
του Ιδρύματος